

# “村运”燃情 “村宴”暖心 “村聚”连心

## ——通榆县十花道乡奏响振兴幸福歌

金秋时节，双节同至。

通榆县十花道乡的运动场、文化广场满是喜庆与团圆氛围——一场场映着丰收景的“村运”点燃乡村激情，一桌桌裹着家味的“村宴”聚拢邻里温情，一幕幕篝火映月、烟花伴星的“村聚”暖透人心，大家围着篝火起舞、望着烟花欢呼，满是热闹与亲昵。正值国庆、中秋双节，这些扎根乡土的特色活动，以“活动聚人气、人气兴产业、产业促振兴”为脉络，将乡亲的参与热情、本土的丰收成果与深厚文化底蕴紧密相连，为乡村注入蓬勃生机，奏响一曲庆国庆、话中秋、促振兴的幸福乐章。

### “村运”燃情：赛场融丰收，双节为振兴攒足人气

十花道乡学校的运动场上，“运动聚乡土能量，丰收绘振兴图景”的牌子格外醒目，与迎风飘扬的国旗和盛满玉米、南瓜的土筐相映成趣。晒谷场上的金黄稻谷还泛着光，选手脚下的运动鞋沾着泥土——乡里年轻小伙与村里老党员并肩冲刺，身后传来“加油！”的呐喊，混着围墙外晾晒的葵花籽香气传遍校园；拔河赛场更热闹，乡领导班子和村民自发组队，紧握麻绳的双手

攥出力量，有人腰间还别着刚摘的玉米，“刚从地里过来，趁热闹凑一把！”

输赢不重要，掌心传递的温度、脸上绽放的笑容，成了干群一心的“粘合剂”。

平日里少出门的老人，也搬着小板凳来加油，手里还剥着新收的瓜子，“中秋国庆赶一块儿，又赶上丰收，这热闹得凑！”沉寂的乡村因这场“村运”重拾烟火气。



### “村宴”暖心：家味裹团圆，双节为振兴打开窗口

十花道乡大集广场上，四十余张桌子整齐排开，棚上挂着红灯笼，桌面摆着刚从地里收的红辣椒、黄玉米、土豆等，满是双节与丰收的味道。村民早早支起大铁锅，炖排骨咕嘟冒泡、凉拌野菜清爽解腻，更有丰收特色菜——猪肉血肠、炖小鸡，刚从果园摘下的鸡心果和葡萄摆上桌，满是城市难寻的“十花道乡团圆味”。

县城来的群众也不闲着：有人帮着择菜洗碗，有人分享自带的月饼，从事电商的年轻人拿起手机，对着桌上的丰收菜拍图写文案，“咱十花道乡的丰收

食材，中秋国庆线上肯定受欢迎！”

席间，村民李大叔给城里孩子夹块排骨，“自家养的猪，香！中秋国庆就得吃点好的！”县里来串亲戚的小伙教大家用社交平台分享美食，还不忘配上“十花道乡中秋全村宴”的话题，“让城里亲戚也看看咱乡村的丰收团圆饭”。

这桌热乎的“村宴”，不仅吃出“一家人”的温馨，更让十花道乡的原生态食材、丰收成果被看见，为乡村特色产业、农产品加工产业的未来打开了发展新窗口。



### “村聚”连心：篝火映明月，双节为振兴汇聚需求

暮色渐浓，中秋篝火晚会场地飘着月饼甜香，孩童嬉闹声里，乡情满溢的演出启幕。海金村舞蹈队率先登场，舞裙翩跹间，跟着《家乡的山歌唱给党》的旋律舒展身姿，满是对家乡的热爱与对党的感恩；紧接着乐器合奏《我的祖国》奏响，二胡悠扬、琵琶清脆，熟悉旋律一起，乡亲们望着台上熟面孔，跟着轻拍手，掌声里全是街坊的自

豪与亲近。节目落幕后，广场中心篝火“噼啪”燃起，丈高火焰映得人脸庞暖融融。“大伙手拉手！”一声招呼下，大家很快围成大圈。伴着欢歌，众人踩着节奏起舞：有人慢步等老人，有人护着差点摔跤的孩子，火光中身影相依，不分彼此，好像一大家子围炉团聚，满是暖意。忽有一道光“咻”地划破夜空，第一束烟花在夜幕中炸开，金芒落

满肩头。紧接着，红的、黄的、紫的烟花接连绽放，将墨色的夜空染得如同白昼。孩子们举着月饼蹦跳着，老人坐在小马扎上仰头笑着，年轻情侣依偎着拍照，连平日里腼腆的姑娘都跟着大家欢呼。烟花在天际绽放的“砰砰”声里，夹杂着“中秋快乐”的喊声，这一刻，月亮圆、人团圆，满场的热闹与温情，就是最浓的中秋味道。

#### 编后话：

从“村运”攒人气、展丰收，到“村宴”展特色、话团圆，再到“村聚”暖人心、庆双节。十花道乡这场中秋系列主题活动，早已跳出“热闹”的框架，让乡土文化的厚重底蕴与双节的喜庆团圆氛围热烈碰撞，让村民的欢声笑语与乡村的发展愿景同频共振，巧妙推动乡村的生态禀赋、丰收成果转化为实打实的发展优势——人气

在活动中越聚越旺，发展方向在交流中愈发清晰，文化根脉在互动中深深扎根。十花道中秋系列活动，不仅是一次佳节的欢庆、一场团圆的相聚，更是一次为乡村振兴攒足底气的“蓄力”。未来，随着此类文化活动常态化开展、特色化升级，十花道乡必将在“农文旅”融合发展的道路上稳步前行，走出一条既有袅袅“烟火气”、又有强劲“发展力”的乡村振兴新路径。

